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Jeugddelinquentie  -  Interventiedatabank (2)

Op 17 maart 2020 diende ik schriftelijke vraag nr. 502 in omtrent het creëren van een 
interventiedatabank in Vlaanderen. De minister gaf in haar antwoord aan dat het 
Agentschap Opgroeien de mogelijkheden onderzocht waarop en op welke manier er aan 
zo’n interventiebank in Vlaanderen vorm gegeven kan worden. Toen was het echter nog te 
vroeg om een concrete timing voorop te stellen. Deze databank zou de effectiviteit van de 
opgelegde maatregelen, zoals bepaald in het jeugddelinquentierecht moeten meten. De 
opstart van deze databank is dan ook cruciaal om te zorgen voor de nodige 
wetenschappelijke onderbouwing.

Daarnaast loopt er via het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (SWVG) sinds 
april 2019 een onderzoek naar de monitoring van het decreet jeugddelinquentierecht. 
Hierbij gaat het om een nulmeting van bij de start om in kaart te brengen welke indicatoren 
noodzakelijk zijn om te bekijken wat de effecten van het nieuwe decreet zijn. Dit rapport 
was gepland na de zomer.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het opstarten van een 
interventiedatabank?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de opstart van deze databank te bevorderen?

3. Is er momenteel al een werkbezoek geweest aan het Nederlandse Jeugdinstituut (NJI) 
dat een soortgelijk initiatief al uitbouwde? Zo ja, wat waren dan de bevindingen? Zo 
nee, wanneer plant de minister dit werkbezoek?

4. Is het rapport van het SWVG momenteel al beschikbaar? Zo ja, wat waren dan de 
resultaten en kan de minister deze bezorgen? Zo ja, is er al overleg geweest met 
minister Beke over welke bijkomende studies nodig zijn? Zo nee, wanneer zal dit 
rapport beschikbaar zijn?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1035 van 24 september 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Op dit moment lopen zowel de contacten met Nederland, i.c. het Nederlands 
Jeugdinstituut en de kennisinstituten die in Nederland als partners optreden o.a. Trimbos 
en Movisie als met de Vlaamse expertise en werkveld. In september vond er nog een 
overleg plaats met Vlaamse experten (academici, werkveld, vertegenwoordiging EXPOO 
en Opgroeien) in functie van de verdere operationalisering. Concreet liggen er een 5-tal 
operationele doelstellingen voor om de kennisontwikkeling en kennisdeling rond 
wetenschappelijk onderbouwd werken te realiseren. Deze concrete doelstellingen gaan 
over het versterken van een bestaand expertiseplatform in Vlaanderen als backoffice, het 
professioneel ondersteunen van het werkveld bij het beschrijven en onderbouwen van 
werkzame praktijken, het uitzetten van kwalitatief en kwantitatief onderzoek naar 
interventies in Vlaanderen om finaal deze kennis te delen op een toegankelijk online 
kennisplatform (=interventiedatabank). Ik ben in overleg met mijn collega minister van 
Welzijn om te bekijken hoe we deze operationele doelstellingen zo snel als mogelijk en 
gefaseerd samen kunnen realiseren.

Gelet op de toestand inzake de volksgezondheid, zowel in Vlaanderen als in Nederland, 
moet voorlopig en noodgedwongen een fysiek werkbezoek vervangen worden door 
online-kennismaking tussen de expertise in Nederland en Vlaanderen. Deze vindt nog 
deze maand plaats.

Zoals reeds gesteld, is de einddatum van het onderzoek ‘Monitoring en evaluatie van het 
decreet betreffende het jeugddelinquentierecht, een nulmeting’ van het steunpunt WVG 
op 31 december 2020. Ik stem af met mijn collega-minister van Welzijn om op basis van 
de aanbevelingen, het vervolgtraject uit te tekenen.


